

关注 2014 年春运

春运回家的路,他们在守护

本报记者 王洋
实习生 周静

春运,对于旅客来说,是一张小小的车票承载着他们回家的梦想,记载着他们旅途中的欢笑与感受,但对客运职工来说,春运是一场苦与累的战斗。从16日春运全面展开后,奋斗在一线的客运人员每日坚守在自己的岗位上,加班加点。

“稍等一下,10分钟就能坐上车了,大家先在屋子里坐会儿,外面风大。”20日上午9时51分,随着高铁G541次列车进站,信阳汽车东站的工作人员又开始忙碌起来。这里共11个人负责信阳东站每天63班次、约1600多人前往八县及南阳、湖北随州的中转工作,劳动量之大可想而知。

“截至昨天,汽车东站长途旅客量已超过去年最高值。”班长王本锦一边忙着一边对记者说道。王本锦坚守春运第一线23年,去年作为中坚力量被调往东

站。由于人手少,疏导旅客、维持秩序、协调车辆、查看“三品”、查超载……他们身兼数职,记者采访都见得见缝插针。

“固始、光山的车都到了,怎么淮滨的还没来。”“是不是已经坐满了,我马上再协调一辆。”采访中,客运站一片嘈杂。原来,旅客已经出站,但去淮滨的大巴车还没有着落。王本锦赶紧拿起电话,连打数个,最终将车辆确定下来,这才松了口气。“虽然已经实现联网售票,但是中间有很多环节都需要沟通协调,每天面对旅客我们都要无数次地回答三个问题:‘啥时来’‘几点走’‘啥时到’,大部分坐高铁的旅客都讲究一个速度,为了让他们尽早中转,我们辛苦一点也值得。”

采访中客运站的电话响个不停,而像上午这样的忙碌还只是小小的预演,真正的考验在下午。从13:55G571次高铁进站,一直到16:13,有10多趟列车进站,间隔短、密度大,而且大都是从广州、深圳、北京、西安等劳务输入大市发送过来,中转旅客的压力,不仅是身体上的,更是精

神上的。“从上班开始,一直到晚上10时许最后一班高铁进站,神经都是紧绷的。昨日王本锦的女儿出嫁,劳累了一天,晚上10点多还到高铁站来接我们回市中心。”汽车东站副站长彭桂告诉记者,按信阳规矩明天是三天回门,今天应该在家好好准备,可他都没顾上。

由于高铁站距离市中心较远,汽车东站长途时间又短,忙碌一天后,喝水、上厕所都是难题。“水都是每天用塑料桶从市内提过来的,水提来了有时候也不敢多喝,附近没有修建好的公厕,每次都要跑到很远的土厕所里去,春运这么忙,上厕所会耽误时间。”彭站长笑着说。

点评:汽车东站工作人员只是春运中工作群体中的一个,哪里旅客最多,哪里就有他们的身影。节前年末,家家都在欢聚一堂时,他们却坚守在工作岗位上,毫无怨言,为了更多的人能尽快回家团圆,他们舍弃了小家,成全了大家,是春运当之无愧的守护者。

今日天气

0°C~16°C



白天:晴间多云
夜间:多云
偏南风 2~3级

明日天气



白天:阴
夜间:阴
2°C~13°C
微风

后日天气



白天:多云转阴
夜间:多云
3°C~12°C
微风

(注:以上信息来源于网络,仅供参考)



便民电话

信阳区号:0376

- 市长热线:12345
- 纪检举报:6208032 6224900
- 干部选拔任用监督电话:12380
- 烟草专卖品市场监管举报电话:12313
- 社会救助电话:6552041
- 法律援助咨询电话:12348
- 信阳市青少年心理及维权服务热线 12355
- 住房公积金热线:6368300
- 市行政执法热线:6381234
- 国税稽查举报:6207648
- 安全生产举报:6365800
- 供电抢修:95598

- 自来水抢修:6222251
- 物价投诉:12358
- 火车站问询:6224114
- 汽车站问询:6227575
- 民航航班问询:6205656
- 法律咨询:6253148
- 公用电话投诉:6235102
- 有线电视维修:6224227
- 旅游咨询电话:6366825
- 旅游投诉电话:6366983
- 报警:110
- 交通肇事:122
- 火警:119
- 天气:12121
- 急救:120
- 灭四害:6259868
- 环保受理热线:12369
- 燃气服务:6222536

信阳市供水集团公司

特约



停运近半年的18路公交车,昨日重新上路,看着崭新的公交车,市民们喜形于色——

“18路,你终于回来了!”

信阳消息(记者 张方志)亲们,18路公交车回来了!昨日上午,于2013年7月31日开始停运的18路公交车,在消失近半年后,终于重新出现在市民眼中。重新上路的18路公交车,一出现在申城街头,立即引起了广大市民的关注。“18路,你终于上班了,我们等你等得好辛苦。”昨日上午,看见缓缓驶来的18路公交车,正在工区路上等车的市民小肖和同伴兴奋地叫了起来。

半年的时间,很多事都有可能发生改变。那么半年之后,重新上路的18路公交车又有什么变与不变呢?



变:车体变大,变新了

从前的18路公交车,是申城街头一道特殊的“风景线”——娇小、破旧。可如今,重新上路的18路公交车已全部更新,高端大气上档次。据18路公交车司机介绍,更新后的18路公交车,现有车辆16台,个个都是10米身长,可谓是名符其实的公交车。

车长的增加,导致了浉河大市场处的终点站也发生了临时改变。之前,18路公交车浉河大市场处的终点站在胜利南路南端的浉河北岸,如今由于车身增长,加之原来的终点站此时正在修路,导致掉头不方便,所以18路公交车在浉河大市场的终点站目前临时迁移到了民桥下方。因此,附近居民如果想在浉河大市场乘坐18路公交车,那就得走至民桥下方等车了。

不变:线路未变,站点未变

虽然,浉河大市场处的终点站发生了位移,但是18路公交线路和站点并没有发生改变,依然是从前的由浉河大市场至师范学院东门。

今天,重新上路后的18路公交车立竿见影地方便了沿线居民的出行。“停运的这半年时间,我们的出行确实不大方便。”家住幸运小区的刘先生对记者说,“现在好了,车变大了,也变新了,更重要的是比之前安全了。春节马上就到了,原来我一直担心我们的出行到那时候会一团糟,但是现在出行的重新上路,打消了我这个顾虑。”

为了感受18路公交车重新上路后在市民中所激起的涟漪,记者昨日上午9时许,特地对其中一辆公交车进行了“跟踪”。在

浉河大市场的终点站,一位刚买完菜的阿姨看见崭新的18路公交车后,几乎不敢相信自己的眼睛。“这是18路公交车吗?”她站在上车门前向司机问道,当得知确实是18路公交车后,她立即跨了上去,“你们终于开始跑起来了,这都等半年了啊。”

半年的停运,很多市民或许已经习惯了没有18路公交车的日子。因此,当18路公交车昨日重新上路后,记者发现一开始并没有多少乘客。“停了这么长时间,很多人都不知道今天开始重新运营。”一位司机告诉记者,“所以我们今天全部出动,开出来遛遛,让大家都知道我们又回来了。”还别说,这种“遛遛”的效果还是很明显的,到了当日上午10时许,在18路公交车连续不停地运转“吸睛”影响下,乘客明显增多。

信阳火车站春运增开临客时刻表

车次	到	开	区间
L1101	8:31	8:49	乌鲁木齐—汉口
L602	9:07	9:17	汉口—北京西
L39	9:37	9:59	上海—成都
L257	11:09	11:25	上海—成都
L739	11:45	11:53	驻马店—广州西
L1203	12:34	12:46	上海—安康
L31	12:50	12:57	郑州—广州
L165	13:16		北京西—信阳
L446	14:05		广州西—信阳
L417	14:13	14:23	北京—汉口
L568		14:30	信阳—上海
L855	14:49	15:06	上海南—成都
L567	15:50		上海—信阳
L1009	15:51	15:58	郑州—广州东
L157		15:58	信阳—广州西
L601	16:21	16:41	北京西—汉口
L1102	16:24	16:31	汉口—乌鲁木齐
L468	16:40		广州西—信阳
L64	17:21		佛山—信阳
L218	18:28	18:43	成都东—上海
L445	18:38	18:46	漯河—广州西
L248	18:47		广州东—信阳
L40	19:23	19:43	成都—上海
L258	19:50	20:05	成都—上海
L252	20:15		广州东—信阳
L54	20:37		深圳东—信阳
L426	21:14	21:24	广州—郑州
L44	22:16	22:33	汉口—北京
L467	22:27	22:50	周口—广州西
L856	22:42	22:57	成都—上海
L473		23:30	信阳—东莞东
L251	23:32	23:38	漯河—广州东
L247	0:54	1:40	漯河—广州东
L53	2:04	2:42	驻马店—深圳东
L425	2:30	2:36	郑州—广州
L474	2:48		东莞东—信阳
L740	3:26		广州西—信阳
L63	4:33	4:53	平顶山—佛山
L32	4:53	4:59	广州—郑州
L217	5:24	5:36	上海—成都东
L198	6:02		广州东—信阳
L166		6:20	信阳—北京西
L1204	6:35	6:50	安康—上海
L418	6:41	6:56	汉口—北京
L158	7:02		广州西—信阳
L1010	7:02	7:09	广州东—郑州
L43	7:26	7:48	北京—汉口
L197		7:28	信阳—广州东